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Beantwoording Kamervragen Custom Powders (PvdD en 

SP) 

Aanleiding 

Het lid Kostić (PvdD) en het lid Van Kent (SP) hebben afzonderlijk op 

respectievelijk 30 april jl. en 9 mei jl. vragen gesteld over de PFAS-lozingen bij het 

bedrijf Custom Powders in Helmond. Dit naar aanleiding van de recente 

berichtgeving hierover van het programma Zembla (zie bijlagen). 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met het verzenden van de beantwoording – 

mede namens staatssecretaris SZW - op de Kamervragen van zowel de PvdD als 

de SP.  

Kernpunten 

• De fabriek ‘Custom Powders’ in Helmond heeft jarenlang afvalwater met

zeer hoge concentraties PFAS op het riool geloosd. Bij Custom Powders

werd teflonpoeder verwerkt in opdracht van chemieconcern DuPont (nu

Chemours).

• De lozingen kwamen in 2018 al aan het licht door het aantreffen van zeer

hoge PFAS-concentraties in de rioolwaterzuiveringen. De Kamer is daar

destijds over geïnformeerd1.

• In de recente berichtgeving van Zembla wordt nu ook de rol en

verantwoordelijkheid van het bedrijf Chemours hierin ter discussie gesteld.

• De gemeente Helmond (o.l.v. wethouder Arno Bonte) heeft inmiddels

aangifte gedaan tegen Chemours en heeft daarnaast aangekondigd om

een onafhankelijk onderzoek te starten naar de misstanden.

• In de beantwoording worden diverse vragen gesteld die afhangen van de

uitkomsten van dat onafhankelijk onderzoek.

• Het is aan het Openbaar Ministerie en uiteindelijk de rechter om te

oordelen of er sprake is van wettelijke overtredingen en daar gepaste

uitspraken over te doen.

Krachtenveld 

• De beantwoording is in afstemming met het ministerie van SZW,

ministerie van VWS, het RIVM en de gemeente Helmond opgesteld.

• Vanuit het ministerie van IenW zijn zowel DGWB als DGMI betrokken.

1 Kamerstuk 28089 nr. 56
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• Onder meer vanwege deze (interdepartementale) afstemming is er voor

beide sets vragen eerder een uitstelbrief verstuurd.

• Vanwege de onderlinge samenhang in de vragen van de PvdD en SP is er

gekozen om de beantwoording met één nota te verzenden.

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

01 Kamerbrief Beantwoording PvdD en SP 

02 Kamervragen PvdD 32 vragen gesteld door de PvdD 

03 Kamervragen SP 7 vragen gesteld door de SP 

04 Nieuwsbericht Zembla PFAS-lozingen bij Custom 

Powders 

05 Bijlage kamerbrief: Tijdslijn 

gebeurtenissen PFAS-lozingen 

Helmond 

Opgesteld door gemeente 

Helmond. 


